# "绿色是农业的底色"

#### 上海发布《上海市推进农业高质量发展行动方案(2021-2025年)》

"绿色是农业的底 本报讯 色。"市农业农村委主任张国坤在 昨日举办的市政府新闻发布会上答 记者问时表示。为提高都市现代绿 色农业发展水平, 更好满足市民群 众对美好生活的向往,本市研究制 定了《上海市推进农业高质量发展 行动方案 (2021-2025 年)》 (以下 简称《行动方案》),为发展绿色农 业指明方向。

近年来,全市绿色食品认证产 量占地产农产品总产量已达 24%。 农业生态环境明显改善, 畜禽养殖 废弃物资源化利用率近98%,主要

农作物秸秆综合利用率达到 96.5%。经过多年的实践与努力, 郊区农业已初步探索出具有上海特 色的都市现代绿色农业发展模式, 发展水平处于全国领先。

《行动方案》提出,上海农业 高质量发展应以推进农业绿色发展 为核心,以农业"三区"为重点, 聚焦打造一批绿色田园先行片区, 不断优化农业资源要素配置、产业 结构、空间布局和管理方式,提高 农业综合效益和竞争力,推进上海 农业高质量发展。到2025年,基 本建立农业高质量发展制度框架体

上海将推行绿色生产方式,绿

色生产基地覆盖率达到60%,绿色 农产品认证率达到30%以上。建设 12 家美丽生态牧场。建设 100 家 国家级水产健康养殖示范场,水产 绿色健康养殖比重达到80%。推进 生态循环农业发展。以生态循环农 业示范创建为抓手,集中打造2个 生态循环农业示范区、10个示范 镇、100个示范基地。

同时, 依托各区农业资源禀赋 和特色产业发展基础,全力打造 13个规划定位明晰、资源要素集 聚、品牌优势突出、生产方式绿 色、技术装备先进、产业融合创新 的绿色田园先行片区, 示范引领都 市现代绿色农业高质量发展。

杨浦区政府工作报告指出, "十三五"时期杨浦经济发展跃上 新台阶,第三产业增加值突破"千

彰的双创示范基地,

□记者 夏天 本报讯 昨天,上海市杨浦区

杨浦:"十三五"第三产业增加值破"千亿级"

科创双创取得新突破,成 为全国唯一连续 4 年被国务院表彰 的双创示范基地。民生福祉再上新 水平,完成二级旧里以下房屋改造 93.45 万平方米, 受益居民 3.96 万 户,人民群众获得感、幸福感和安 仝咸持续增品.

### 宝山:明年居民收入增速高于经济增速

□见习记者 陈友敏 通讯员 李苏新 高慧芳

本报讯 上海市宝山区第八届 人民代表大会第六次会议昨天上午 开幕。会上,宝山区代区长高奕奕 介绍,2021年宝山区经济社会发 展的主要预期指标是,固定资产投 资完成 630 亿元,居民人均可支配 收入增速高于经济增长速度, 城镇

登记失业人数控制在 1.46 万人以

高奕奕在代表宝山区人民政府 向大会作《政府工作报告》时介绍 了宝山区 2021 年主要任务,并作 关于《宝山区国民经济和社会发展 第十四个五年规划和二〇三五年远 景目标纲要(草案)》(以下简称 《纲要 (草案)》) 的说明。

高奕奕表示,2021年宝山区 经济社会发展的主要预期指标是, 地区生产总值、区级一般公共预算 收入增幅不低于全市平均水平,固 定资产投资完成630亿元,其中工 业固定资产投资完成150亿元, 同比增长50%。同时,商品销售 额同比增长7%, 社会消费品零售 总额同比增长6%。居民人均可支 配收入增速高于经济增长速度。 城镇登记失业人数控制在 1.46 万 人以内。单位增加值能耗持续下

#### 奉贤:以干部勤勉指数换群众幸福指数

□记者 夏天

本报讯 昨天下午,上海市奉 贤区第五届人民代表大会第七次会 议在区会议中心开幕。根据奉贤区 人民政府《政府工作报告》显示, 过去一年奉贤经济持续健康发展, 社会平稳有序,完成了"十三五规 划"确定的目标。明年将重点聚焦 加快完善经济发展格局、加快奉贤 新城建设、全力实施乡村振兴战 略、加强生态建设和环境治理、补 齐城市管理短板、着力保障和改善 民生、加大社会事业惠民力度、不

第十六届人民代表大会第六次会议

在沪东工人文化宫开幕。根据杨浦

区政府向大会作的工作报告显示,

去年杨浦完成了区十六届人大五次

会议确定的目标任务,"十三五"

发展圆满收官。"十三五"时期杨

浦第三产业增加值突破"千亿级".

成为全国唯一连续 4 年被国务院表

断提升文化软实力。

报告指出, 过去一年奉贤统筹 推进疫情防控和经济社会发展工 作,实现了经济持续健康发展和社 会平稳有序。

报告指出,2021年要深入践 行"人民城市人民建,人民城市为 人民"重要理念,更好统筹疫情防 控和经济社会发展,努力实现"十 四五"时期经济社会发展良好开 局。同时,奉贤将努力提升政府治 理现代化水平工作,每一位政府工 作人员都要以百姓心为心,以干部 的勤勉指数换取群众的幸福指数。

## 一个没有假期的节日 一群负重前行的人

自 2021 年起, 每 年 1 月 10 日设立为 "中国人民警察节"。这 一完善我国人民警察荣 誉制度和标志体系的重 要举措,备受社会各界 关注和全国人民敬慕。

习近平总书记曾在 全国公安工作会议上深 情说道: "和平时期, 公安队伍是牺牲最多、 奉献最大的一支队伍。" 根据《人民警察法》, 人民警察肩负着维护国 家安全,维护社会治安 秩序,保护公民的人身 安全、人身自由和合法 财产,保护公共财产, 预防、制止和惩治违法 犯罪活动的任务。重任 在肩, 使命在心, 他们 用自己的血肉之躯为我 们筑起铜墙铁壁,护佑 我们幸福安宁的生活。

设立人民警察节. 正是为了向他们道一声 辛苦,说一声感谢。

我国人民警察是具有武装性质 的国家治安行政和刑事司法的专门 机关,在全面推进依法治国、建设 社会主义法治国家这一艰巨而复杂 的系统工程中, 肩负着不可或缺、 不可替代的重大的历史使命。由法 律授权并依法行使治安行政权力、 管理社会治安事务, 无论是打击和 制裁犯罪, 维护社会秩序, 还是保 护人民群众生命财产安全权利。人 民警察的特殊性盾和职能都决定了 它在依法治国方略中的重要地位。 毋庸置疑,设立"人民警察节"是 对依法治国践行者、推动者、保障 者的充分肯定、高度褒奖, 并寄予 继续"为国立功、为民造福"的殷 殷期许。

值得一提的是 我国设立第一 个"人民警察节"恰逢《民法典》正式 实施的第一年。两者与其说是在时 间段上的"巧合",不如说是它本身

从 1986 年 1 月 10 日广州市公 安局率先建立我国第一个 110 报警 服务台,到近年来每年的1月10 日公安部及各地公安机关都组织开 展多种形式的 110 宣传日活动, 经 过三十多年的实践与探索, 110 已 成为跟警察队伍绑定的"标志性符

"没有什么岁月静好,只不过 有人替我们负重前行",这句话, 用在公安民警身上格外贴切。和平 时期,他们是牺牲最多、奉献最大 的队伍之一, "白加黑""五加

### 人民警察:《民法典》的重要执法者

蕴含着一种政治伦理上的预设,即: 人民警察是《民法典》的重要执法 者,换言之,《民法典》中相当一部分 条款是要由人民警察依法执法、依 法行政的实践活动予以兑现的。 《民法典》是一部"固根本、 稳预期、利长远"的基础性法律,

对推进全面依法治国、推进国家治 理体系和治理能力现代化都具有十 分重要的意义。它的实施也是对新 时期公安执法工作提出的新要求, 并将带来深远的影响。公安机关如 何在理念和实践上主动适应挑战, 将《民法典》作为严格规范公正文 明执法新尺度, 用民法精神指导执 法工作、提升治理能力, 乃是一项 带有战略意义的根本性任务。

《民法典》用 1260 个法律条 款构建起了全面的民事权利保护体 系, 其涵盖物权、合同、人格权、 婚姻家庭、继承、侵权责任等。公

安工作与《民法典》实施息息相 关,无论是刑侦、治安、网安、户 政、交通、出入境管理, 还是基层 纠纷调解、社区管理等工作都与人 民群众的日常生活密切关联。不同 程度地关系到人民群众的人身权利 与财产权益的保护问题, 自会在不 同领域方面涉及《民法典》的运 用。这就要求人民警察首先要深刻 理解、全面领会民法典的精神内涵 和价值导向, 把握《民法典》保障 人民群众民事权利的精神要义,以 此作为提升公安执法质量和公安机 关执法公信力的逻辑起点。

作为新时代人民权利的"宣言 书",《民法典》确立了公法、私 法之间的边界。公安执法权力边界 必须厘清, 有所为有所不为, 且 "有所为"也必须是有法可依、执法 必严、违法必究。公安机关一线执法 执勤及广泛参与社会治理, 不可避

免地面临着民法规则的"考试",接 受民法实战的检验。

"有困难找警察",这已是一 句耳熟能详的口头禅。公安报警电 话 110, 不止是负责受理刑事和治 安案件报案, 更多的是接受群众突 遇的或个人无力解决的紧急危难求 助。市民因人身权、财产权等引发的 民事纠纷会大量以警情形式进入公 安执法领域。警情处置要按照《民法 典》的规则甄别是非、分清责任. 唯有如此,才能传递出公安机关执 法为民的情怀和法律的温度。

人民群众亲昵地称呼人民警察 为"民警"。民法与民警的交集点在 于一个"民"字。人民警察在执法理 念上回应《民法典》所蕴含的法律精 神的同时, 在执法实践上也必须合 乎《民法典》所规定的相关法则 使 《民法典》的理念和规则在实施中内 化于心,外践于行。 沈桠

#### 首届警察节:向负重前行的人致敬

二",从来只道是寻常。

身处社会转型期, 公安民警身 上承载着太多压力, 他们也不得不 频繁转换着角色。面对不法分子, 他们是金刚怒目的执法者; 面对危 难群众,他们是温情脉脉的服务 员。穿上制服,他们是大社会的 '守护神"; 脱下制服, 他们是小家 庭的"擎天柱"

他们不仅是执法的"急先锋" 而且是普法的"讲解员";他们是 扫黑除恶挥出的铁拳, 同时也是伸 向弱势群体的一双温暖的手。他们 没有七十二变, 但却时常变化着容 颜, 变与不变之间, 是一颗忠诚履 职、担当奉献的赤胆忠心。

每一名公安民警都懂得,选择 了这份职业,就是选择了忠诚、选 择了担当、选择了奉献、选择了为 民、选择了坚守。

这是一个没有假期的节日, 无 数公安民警仍将一如既往奋斗在各 自岗位上。在向公安民警致以崇高 敬意和节日问候的同时, 每个人都 不妨扪心自问,关于理想、关于信 念、关于责任、关于担当, 那些激 荡人心的力量, 是否仍澎湃在我们 的心中。

警察节只有一天, 但我们对警 察群体的关怀与体贴、对这股精神 力量的感悟与行动, 却应该贯穿每 -护卫着人们生命财产安全 的他们, 值得我们最高的敬意; 接 续他们身上的担当精神与奉献品 质,则是我们表达敬意的应有方 式, 毕竟, 这也是整个社会砥砺前 行的不竭动力。

综合新京报等

(业勤 整理)